

Октябрь, 2023 г.

ВЕСТНИК

Профсоюзов Ставрополья

ЭЛЕКТРОННАЯ ГАЗЕТА ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

www.fp-sk.ru

ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ 75 ЛЕТ!

Этому знаковому юбилею было посвящено торжественное заседание Совета ФПСК. Поздравить с юбилеем приехали первый заместитель председателя ФНПР Сергей Некрасов, первый заместитель председателя Думы Ставропольского края Виктор Гончаров, представители социальных партнеров: администрации города Ставрополя, министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края, Отделения Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Ставропольскому краю, Государственной инспекции труда в Ставропольском крае, объединений работодателей, работники и ветераны профсоюзного движения и др.

ЗАДАЧИ ДНЯ

— Сегодня у нас очень много задач, в том числе и новых, которые диктует время, — подчеркнул перед началом официальной части торжества первый заместитель ФНПР Сергей Некрасов. — Прежде всего, это помощь участникам специальной военной операции, в наших санаториях проходят лечение и реабилитацию получившие ранения бойцы и члены их семей. В то же самое время никто не снимает с нас основных задач по защите интересов людей труда. Это касается невыплаты заработных плат, проблемы с пенсиями и многого другого.

По отчетам ФНПР, экономическая эффективность нашей правозащитной работы измеряется где-то в полтора миллиарда рублей в год. Это и возврат зарплаты, это и штрафы за нарушения, и так далее.

Сергей Некрасов также отметил, что Федерация профсоюзов Ставропольского края под руководством Председателя Татьяны Чечиной является очень важной структурой движения, которой гордятся и которую очень уважают. На территории региона, а конкретно на Кавказских Минеральных Водах находятся 22 санатория, подведомственных ФНПР. Их работа строится эффективно и качественно, в чем, по мнению высокого московского гостя, большая заслуга ФПСК.



Президиум торжественного собрания.

КОМПЕТЕНТНОСТЬ И ПРОФЕССИОНАЛИЗМ

Отвечая на вопросы журналистов, Председатель ФПСК Татьяна Чечина отметила, что каждодневная работа профсоюзов направлена на сохранение социальных гарантий по оплате труда работников, улучшение условий труда:

— Каждый год мы проводим около десяти тысяч различных правовых консультаций и иных действий, связанных с нарушением трудовых прав граждан. — Только в прошлом году наши представители выиграли подавляющее большинство судов по этим вопросам — 57 из 65-ти. Помимо государственных выплат, мы лишь в минувшем году заставили работодателей вернуть пострадавшим от несчастных случаев на производстве сотрудникам и их семьям порядка восьми миллионов рублей.

Сегодня между Правительством Ставропольского края, Федерацией профсоюзов и объединением работодателей заключено 15 по счету трехстороннее соглашение, которое является правовым актом, и в одном из немногих регионов страны действует на все хозяйствующие субъекты.

И ключевой нормой здесь является минимальный размер заработной платы на Ставрополье. Если эта сумма на федеральном уровне составляет 16 242 рубля, то у нас она сейчас 20 025, а с начала следующего года увеличится до 22 448 рублей. Для людей, которые



Сергей Некрасов и Татьяна Чечина на пресс-конференции для СМИ.

в настоящее время, к сожалению, находятся у черты бедности, это весьма существенно.

НЕ ИТОГ, А РУБЕЖ

В докладе на торжественном мероприятии в честь 75-летия краевого объединения профсоюзов Татьяна Чечина обратила внимание коллег и гостей, на то, что это не только серьезная историческая дата в истории движения на Ставрополье и не просто итог, а скорее рубеж, а также начало отчета нового этапа развития. Краевые профсоюзы уверенно смотрят в будущее и занимают достойное место в общественно-политической жизни региона. Руководитель поблагодарила

членские организации и представительства в муниципальных образованиях, профсоюзный актив, рядовых членов за совместную работу, а уважаемых партнеров — за конструктивные и корректные отношения.

— Мы являемся членской организацией ФНПР и реально ощущаем ее определяющую роль, поддержку и практическую помощь, — завершила выступление Татьяна Чечина. — Поздравляю нас с вами со столь знаменательной датой. Нам предстоит еще много сделать на пути становления современной и самодостаточной структуры профсоюзов Ставрополья.

ПРИЗВАНИЕ - ЗАЩИЩАТЬ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

На торжественном заседании Совета ФПСК целый ряд профсоюзных активистов был отмечен наградами разных уровней.

Среди них Председатель Ставропольской краевой организации профсоюза работников здравоохранения РФ Александр Кривко. Он удостоен медали «За заслуги перед Ставропольским краем».

Принимая награду, Александр Иванович подчеркнул, что это не только его заслуга, а коллективов, в которых он работал и работает в настоящее время.

Как известно, профсоюзным лидером может быть далеко не каждый человек. Председатель Ставропольской краевой организации профсоюза работников здравоохранения РФ Александр Иванович Кривко – человек, обладающий высокой степенью культуры, стойкостью взглядов, целеустремленностью, храбростью и интеллектом.

Основная задача профсоюзов – отстаивание интересов трудящихся, и, прежде всего, их социальных прав. А для этого приходится дискутировать, садиться за стол переговоров, самое главное – находить решение, от которого выиграет все общество. А это под силу настоящему лидеру, в которого верят и за которым идут. Такой как Александр Иванович.

Он родился в г. Ипатово Ставропольского края. Папа Иван Иванович – партийный работник, участник и инвалид Великой Отечественной войны награжден боевыми медалями и орденами, медалями за доблестный труд. Мама – Раиса Стефановна всю



жизнь работала бухгалтером. Родители всегда были примером для будущего профсоюзного лидера.

Детей в семье Кривко, а их было двое, приучали к труду с ранних лет. По мнению родителей, все порученные дела необходимо всегда доводить до конца и относиться к ним ответственно.

Когда Александру Ивановичу исполнилось 14 лет, семья переехала в Ставрополь, здесь он окончил школу и поступил в Ставропольский медицинский институт. На первом курсе вступил в профсоюз, избирался членом студенческого профсоюзного комитета, не подозревая, что защита прав трудящихся станет делом всей его жизни.

Студенческие годы были насыщенными. Юноша не только успешно осваивал знания и постигал азы профес-

сии, но уже начал работать санитаром в Ставропольской психиатрической больнице № 1.

Со второго курса ежегодно в составе студенческого строительного отряда «Сангвиник» выезжал на стройки в Северо-Казахстанскую область, за что краевым комитетом комсомола награждался путевками в Венгрию и Болгарию, а еще был заядлым спортсменом – активным участником всех соревнований по ручному мячу, футболу, баскетболу.

В 1982 году Александр Иванович успешно оканчивает Ставропольский государственный медицинский институт по специальности «Лечебное дело» и продолжает работать в Ставропольской психиатрической больнице № 1, теперь уже врачом-психиатром. Вскоре его избирают председателем первичной профсо-

юзной организации. Благодаря организаторским способностям, Кривко удается добиться того, что весь коллектив больницы – стал членами профсоюза, а это около тысячи человек. В это же время Александр Иванович являлся и членом Президиума Ставропольского городского комитета работников здравоохранения.

Через 8 лет Кривко назначают заведующим отделением, а затем заместителем и главным врачом лечебного учреждения.

Александр Иванович – врач-психиатр высшей квалификационной категории, имеет высшую квалификационную категорию по специальности «Организация здравоохранения и общественное здоровье».

С декабря 2009 года возглавил Ставропольскую краевую организацию профсоюза работников здравоохранения РФ, которая объединяет более 62 тысяч членов Профсоюза.

За продуктивную работу по защите социально-экономических прав и интересов членов Профсоюза Александр Иванович неоднократно награждался Почетными грамотами Территориального союза «Федерация профсоюзов Ставропольского края», Благодарностями и Почетными грамотами Профсоюза работников здравоохранения РФ, Федерации Независимых Профсоюзов России; отмечался Почетными грамотами Государственной Думы, Правительства и Губернатора Ставропольского края; лауреат профессиональной профсоюзной премии «Профсоюзный Авангард» в номинации «Лидер» и др.

ЗАСЕДАНИЕ СТАВРОПОЛЬСКОЙ КРАЕВОЙ ТРЕХСТОРОННЕЙ КОМИССИИ ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ С УЧАСТИЕМ КООРДИНАТОРОВ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ТРЕХСТОРОННИХ КОМИССИЙ

Прогноз социально-экономического развития Ставропольского края на 2024 год и на период до 2026 года представила заместитель министерства экономического развития края Елена Лосицкая. Как прозвучало, наблюдается положительная динамика показателей социально-экономического развития края. Однако инфляция в среднем за 2023 год составит 5, 8%, на конец следующего года – 7, 2%. Основной причиной ускорения темпа инфляции является ослабление рубля. Прогнозируется, что по итогам текущего года доля населения с доходами ниже величины прожиточного минимума (уровень бедности) составит 11,2%.

Положения данного прогноза будут учтены при подготовке проекта бюджета Ставропольского края на 2024 год.

Заместитель председателя Правительства края – министр финансов края Лариса Калининко доложила об основных направлениях налоговой, бюджетной и долговой политики Ставропольского края на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.

По ее словам, краевой бюджет будет носить социально-ориентированный характер, в основе бюджетной политики: рост зарплат работников учреждений бюджетной сферы, индексация мер социальной поддержки населения, реализация национальных проектов, строительство и содержание новых объектов социальной сферы.

Сторонами социального



партнерства были внесены предложения в проект бюджета края на 2024 год.

Председатель ФПСК Татьяна Чечина сделала акцент на необходимости индексации заработной платы бюджетников с 1 октября 2023 года на 4% и с 1 января 2024 года также

на 4%; индексации дифференциации зарплат в зависимости от квалификации, качества и объемов работ; индексации

мер поддержки граждан, работающих в сельской местности; выполнении «майских» указов Президента, а также обязательств краевых соглашений в системе социального партнерства и др.

Министерству финансов края рекомендовано учитывать предложения сторон при формировании бюджета края на предстоящий период.

Министр труда и социальной защиты населения Ставропольского края Елена Мамонтова представила информацию о реализации в крае дополнительных мероприятий по содействию занятости инвалидов, в том числе инвалидов-выпускников.

Кроме того был рассмотрен во-

прос о мерах, принятых в целях поддержки работодателей и работников в период ограничительных экономических мер (санкция). Стороне Профсоюзов рекомендовано продолжать оказывать поддержку членам профсоюзов в решении вопросов, связанных с социально-трудовыми отношениями, включая правовую помощь, проводить информационно-разъяснительную работу по вопросам применения действующего трудового законодательства.

На заседании также рассмотрен вопрос о ситуации в организациях, допустивших случаи тяжелого травматизма и травматизма со смертельным исходом. Представители администраций муниципальных и городских округов края доложили о принимаемых мерах по предупреждению производственного травматизма в организациях.

Ежегодно 7 октября в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!» профсоюзы проводят мероприятия в защиту законных прав и интересов трудящихся, обращая внимание власти и работодателей на достойную заработную плату работников, безопасные условия труда, развитие социального партнёрства.

В этом году девиз Всемирного Дня действий: «Социальное партнёрство – гарантия достойного труда!».

Основными формами акции в этот раз стали заседания трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений, встречи в трудовых коллективах и обучающие форумы и др.

Так, на площадке мультимедийного Северо-Кавказского информационного центра ВГТРК, состоялась пресс-конференция, приуроченная ко Всемирному дню действий «За достойный труд!» и 75-летию Федерации профсоюзов Ставропольского края.

На вопросы журналистов отвечали Председатель ФПСК Татьяна Чечина, заместитель министра труда и социальной защиты населения Ставропольского края Людмила Шагинова, руководитель Государственной

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ДЕЙСТВИЙ «ЗА ДОСТОЙНЫЙ ТРУД!»



инспекции труда в Ставропольском крае Людмила Хохрякова.

Социальные партнеры рассказали, как совместными усилиями они решают сложные и важные для каждого жителя нашего края проблемы, связанные с достойной и справедливой оплатой труда, созданием безопасных рабочих мест, социальными гарантиями работников.

Журналистов интересовало, какие предложения внесли профсоюзы в проект бюджета Ставропольского края на 2024 год, от кого зависит уровень заработной платы работников, как осуществляется контроль за со-



блюдением трудовых прав в крае и многое другое.

Круглый стол «Эффективный социальный диалог, как основа развития муниципальных образований» в станице Эссентукской.

В нем приняли участие

заместитель Председателя ФПСК Денис Сидоренко, заместитель главы администрации округа Дмитрий Усс, руководители управлений и организаций, председатели первичных профсоюзных организаций. В центре вни-

мания социальных партнеров вопросы, связанные с заработной платой и ее индексацией, положение на рынке труда, направления реализации молодежной политики на территории округа.

Заседания территориальных трёхсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений прошли в Георгиевском, Минераловодском городских округах, Левокумском, Новоселицком, Кочубеевском муниципальных округах, в гг. Кисловодске, Железноводске и др.

В муниципальных образованиях профсоюзы организовали велопробеги, спортивные соревнования, фотовыставки, посвященные человеку труда.



КОНКУРС «ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ- 2023» СОСТОЯЛСЯ В ПЯТИГОРСКЕ

Конкурс краевого ресурсного предприятия прошел на базе производственно-технического подразделения Кавминводские ОСК филиала «Кавминводоканал»

Поделиться опытом, показать, на что способны, и, конечно, победить приехали 120 участников из 6 филиалов предприятия, объединяющих 24 ПТП. Соревновались лучшие представители трех самых востребованных рабочих профессий: машинисты экскаваторов, электрогазосварщики и слесари аварийно-восстановительных работ.

Организаторами мероприятия на паритетной основе выступили аппарат управления ГУП СК «Ставрополькрайводоканал», а также Ставропольская краевая

организация профсоюза жизнеобеспечения и профком предприятия:

– 10 лет мы проводим этот конкурс. Это стало традицией. Финансирует работодатель и финансируем мы – профсоюзная организация. В течение года проходят отборочные конкурсы во всех филиалах. Сюда приехали лучшие из лучших. Проведение таких состязаний способствует повышению профессионального мастерства, – рассказал председатель Ставропольской краевой организации профсоюза работников жизнеобеспечения Николай Мельничук.

Оценивали мастерство участников 16 экспертов судейской

коллегии. Среди критериев – оперативность, качество и соблюдение правил безопасности.

За считанные минуты слесари АВР должны были опуститься в тренировочный колодезь, проверить его на загазованность и установить «хомут» на стальной трубе с утечкой. Лучшей в этой номинации стала бригада слесарей АВР из ПТП Кавминводские ОСК филиала «Кавминводоканал» в составе Павла Вовненко, Анатолия Левченко и Виктора Чеботарева.

Электрогазосварщикам также было непросто, потому что за короткое время надо было вырезать, подогнать и приварить заглушку из стального листа к патрубку. Здесь первое место



завоевал Александр Небылица из ПТП Арзгирское филиала «Восточный».

В спортивном слаломе (футбол, баскетбол и боулинг) машинисты экскаваторов показывали виртуозное владение новой тяжелой спецтехникой. Экскаваторщик, маневрируя ковшом, должен был отправить мяч в ворота, баскетбольное кольцо и сбить кегли. Победа заслуженно досталась Сергею Бородаеву из ПТП Кировское филиала «Южный»).

Все участники конкурса уехали домой с ценными подарками.

Определяли лучшего машиниста экскаватора, электрогазосварщика и слесаря на базе производственно-технического подразделения (ПТП) Кавминводские ОСК филиала ГУП СК «Ставрополькрайводоканал» – «Кавминводоканал». В этом году конкурс юбилейный – десятый.

*Информация ГУП СК «Ставрополькрайводоканал»
фото Антон Джавадян*

ДОСТУПНОСТЬ, КАЧЕСТВО, РЕНОВАЦИЯ



Такой курс взяли санатории ФНПР на Кавминводах. Здесь уже в 16-й раз отметили День профкурорта.

В День профсоюзного курорта на КМВ по традиции подводят итоги курортного года. На этот раз торжество совпало сразу с несколькими знаковыми событиями: 75-летием со дня образования Федерации Профсоюзов Ставропольского края и 95-м днем рождения пятигорского санатория имени М. Ю. Лермонтова, к тому же в 2023 году курортному региону исполнилось 220 лет.

Эти важные даты санаторно-курортный комплекс профсоюзов на КМВ встречает впечатляющими результатами, подчеркнул гендиректор ООО «Курортное управление (холдинг) г. Кисловодск», заместитель Председателя ФПСК (на общественных началах) Николай Мурашко:

– В 2022 году мы приняли на отдых и лечение почти 180 тысяч гостей, среди которых 11 тысяч детей и почти 23 тысяч льготников. Около полутора миллиардов рублей налогов уплачено в бюджеты и внебюджетные фонды. Это подтверждает тот факт, что, начиная с 20-х годов прошлого века, профсоюзы были и по сей день остаются движущей силой, локомотивом курортов.

Многие десятилетия медики профздравниц сочетают опыт предшественников – великих курортологов прошлого, и наиболее современные технологии. В их арсенале – огромный список оздоровительных процедур, который ежегодно пополняется. В этом убедились участники торжества, посетив профсоюзный санаторий имени Лермонтова, где открыл-

ся новый пульмонологический центр. Директор-главный врач Алексей Столяров с гордостью продемонстрировал современный аппарат гелий-кислородной смеси. Он поможет эффективно бороться с заболеваниями дыхательных путей. Умная аппаратура сама проводит диагностику и выбирает необходимые параметры.

Комфорт гостей также немаловажен: уют и элегантная обстановка ждет отдыхающих в пятигорского санатория «Родник». Здесь после капремонта открыли спальный корпус на 28 номеров повышенной комфортности. Спокойные тона интерьера, новая мебель, сверкающие новизной просторные холлы и вместительные зал для игры в бильярд – все здесь располагает к высококлассному отдыху.

Лучшие сотрудники санаториев профсоюзного комплекса КМВ в день профессионального праздника получили высокие награды от ФНПР, ФПСК, Правительства и Думы Ставрополя, Минтуризма. Их вручили заместители председателя ФНПР Сергей Некрасов и Давид Кришталь, депутат Госдумы Раиса Кармазина, депутаты Думы Ставропольского края и города-курорта Пятигорска. Букеты, фанфары, заслуженные слова восхищения, и, конечно, му-

зыкальные подарки, в том числе, от творческих групп самих санаториев. Одним из самых ярких моментов стало выступление оркестра Северо-Кавказского округа Росгвардии, который давно уже завоевал славу одного из самых любимых и востребованных музыкальных коллективов.

В центре внимания были и семьи мобилизованных сотрудников профсоюзных здравниц. Они получили в подарок санаторно-курортные путевки. Курортное управление и коллективы профсоюзных санаториев регулярно перечисляют значительные средства в Фонд поддержки военнослужащих. А в День профкурорта на передовую отправили спецтехнику, бронезилеты, каски, оборудование и несколько автомобилей повышенной проходимости. Причем маскировочные сетки сотрудники изготовили сами.

День профкурорта стал поводом, чтобы еще раз вспомнить об огромном опыте правозащитной работы, накопленном профсоюзами Ставрополья.

– В прошлом году мы осуществили более 10 тысяч правовых консультаций. Если на сегодня размер минимальной заработной платы труда 16242, то в Ставропольском крае минимальная заработная плата для реального сектора экономики 20025 рублей, – напомнила председатель ФПСК Татьяна Чечина.

Курс на реновацию курортного комплекса и доступное оздоровление профсоюзы намерены продолжать. С каждым годом все активнее действует программа «Профсоюзная путевка» с 20% скидкой для членов профсоюза и их семей. Преимущества такого подхода россияне уже оценили: по ней только в прошлом году отдохнули на Кавминводах около 20 тысяч человек!



ПРОФСОЮЗЫ, НА СТАРТ!

На базе отдыха «Зеленый мыс» Изобильненского городского округа состоялся I фестиваль физической культуры и спорта «Профсоюзный марафон». В нем приняли участие 3 команды: «Фиксики» краевой организации Российского профсоюза работников радиоэлектронной промышленности, «Буря» краевой организации Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации, «Славмед» краевой организации профсоюза работников здравоохранения РФ.

Напутствовали команды председатель ППО АО «Завод Атлант» В. Нагорная, председатель ППО ГБУЗ «Изобильненская ЦРБ» Л.Афанасьева и председатель Изобильненской территориальной организации Общероссийского Профсоюза работников образования С. Плешкова.

Команды состязались в 9 видах спорта, а также представили домашнее задание – визитную карточку.

В сложной, напряженной борьбе победу одержала команда «Фиксики», серебро взяла команда «Буря» и 3 место заняла команда «Славмед».

Марафон получился ярким, эмоциональным и очень зрелищным!

Участники надеются, что мероприятие станет доброй традицией и в скором времени новые команды с удовольствием примут в нем участие!



ЗАРЯДИТЬСЯ НА ПОБЕДУ

Драйв, мощь и скорость! Трофи-спринт на кубок ФНПР проходит на протяжении 15 лет возле Нового озера Кисловодска в рамках Дня Профкурорта на КМВ. Зрелищные гонки на внедорожниках и насыщенная культурно-познавательная программа, которую всегда готовят организаторы – представители ФНПР, Курортного управления профсоюзных санаториев на КМВ, спортивных клубов «4 на 4 КМВ» и «16 тонн» – ежегодно собирают здесь тысячи зрителей.

Около полусотни экипажей из республик Северного Кавказа и со всего Юга России в течение этого дня демонстрируют возможности опытных водителей и силу уникальных машин, многие из которых собирали вручную. Стартовый сбор в этом году, как и в прошлом, направят в Фонд поддержки мобилизованных.

– Профсоюзы продолжают объединять профессионалов, настоящих мастеров, – отметил гендиректор Курортного управления профсоюзных санаториев на КМВ, депутат Думы Ставропольского края Николай Мурашко. – Напомню, что сегодня особая дата, когда совпало несколько событий: День единых действий за достойный труд, день рождения Президента России Владимира Путина, 75-й день рождения Федерации профсоюзов Ставропольского края.

Ведущие спортсмены подчеркивают: состязания внедорожников в Кисловодске – главный турнир такого рода на Юге России, они готовятся к нему задолго. Порой ради одного дня гонок месяцами трудятся, чтобы усилить мощь своего стального коня. Трассу в этом году еще больше усложнили: здесь множество водных препятствий, рвов и резких подъемов.

Для зрителей также организовали концерты творческих коллективов и выставку оружия, так что жители и гости города пришли сюда с семьями.

– Подобные мероприятия способствуют развитию событийного туризма, привлекают в наш город все новых отдыхающих, – резюмировал глава Кисловодска Евгений Моисеев.



ПРОФСОЮЗ ОКАЗАЛ ПОМОЩЬ МЕДИЦИНСКОЙ РОТЕ ДЕСАНТНИКОВ

Медицинская помощь в период проведения СВО оказывается бойцам на различных уровнях. Но ближе всего к передовой находятся медицинские роты. Они решают сложные и ответственные задачи: розыск и эвакуацию раненых, оказание первой медико-санитарной помощи, лечение. От успешного выполнения этих задач зависит человеческие жизни, скорейшее возвращение в строй раненных.

Ставропольская краевая организация профсоюза работников здравоохранения РФ передала медицинской роте воинской части 54801 247-го гвардейского десантно-штурмового Кавказского казачьего полка в качестве благотворительной помощи медицинские изделия и аппараты, включая фельдшерские, врачебные укладки для оказания скорой и неотложной помощи, системы мониторинга физиологических показателей, цифровые электрокардиографы на сумму 2 600 000 рублей.